
参考資料１ 

 

 

 

 

 

まちの指標（市民意識調査） 

属性ごとの集計結果 

 

（2019 年と 2009 年の比較） 
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別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
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１．住みよさの指標  

  【あなたは、奈良市に住んでよかったと思いますか】 

（2019 年） 
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（n=1,573)
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答えたくない
(n=17)

１８～１９歳
(n=32)

２０～２９歳
(n=104)

３０～３９歳
(n=181)

４０～４９歳
(n=222)

５０～５９歳
(n=230)

６０～６９歳
(n=304)

７０～７９歳
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８０歳以上
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中央市街地
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西北部
(n=831)

中部
(n=129)

東部
(n=36)

南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

よかったと思う よかったと思わない どちらともいえない わからない 無回答
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（2009 年） 
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５０～５９歳
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６０～６９歳
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７０～７９歳
(n=267)

８０歳以上
(n=111)

中央市街地
(n=460)

西北部
(n=1,019)

中部
(n=134)

東部
(n=33)

南部
(n=138)

都祁
(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

よかったと思う よかったと思わない どちらともいえない わからない 無回答
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２．まちへの愛着の指標 

  ①【あなたは、奈良市に愛着を感じていますか】 

（2019 年） 
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(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

強く愛着を感じる ある程度愛着を感じる どちらともいえない あまり愛着を感じない まったく愛着を感じない 無回答
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（2009 年） 
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(n=9)

強く愛着を感じる まあまあ愛着を感じる どちらともいえない あまり愛着を感じない まったく愛着を感じない 無回答
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  ②【あなたは、奈良市が教育の充実のために取り組んでいる施策について、現

状でどの程度満足していますか＜幼児教育の充実＞】 

   

（2019 年） 
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月ヶ瀬
(n=16)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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月ヶ瀬
(n=9)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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  ③【あなたは、奈良市が教育の充実のために取り組んでいる施策について、現状でど

の程度満足していますか＜義務教育・高等学校教育の充実＞】 

 

（2019 年） 
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(n=152)

中央市街地
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南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
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満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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  ④【あなたは、奈良市が教育の充実のために取り組んでいる施策について、現状

でどの程度満足していますか＜青少年の健全育成＞】 
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3.6 

2.6 

7.9 

16.0 

30.3 

9.1 

7.7 

12.4 

13.9 

6.3 

5.0 

18.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(n=1,573)

男性
(n=617)

女性
(n=918)

答えたくない
(n=17)

１８～１９歳
(n=32)

２０～２９歳
(n=104)

３０～３９歳
(n=181)

４０～４９歳
(n=222)

５０～５９歳
(n=230)

６０～６９歳
(n=304)

７０～７９歳
(n=331)

８０歳以上
(n=152)

中央市街地
(n=407)

西北部
(n=831)

中部
(n=129)

東部
(n=36)

南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答



10 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

 

 

 

（2009 年） 

  

3.2 

4.5 

2.3 

10.7 

2.8 

1.3 

1.3 

1.7 

4.0 

5.2 

8.1 

2.4 

2.9 

5.2 

9.1 

6.5 

3.0 

20.6 

19.8 

20.9 

21.4 

21.3 

16.4 

19.0 

19.5 

19.2 

24.7 

26.1 

25.0 

17.7 

20.9 

33.3 

18.1 

36.4 

11.1 

27.0 

29.0 

25.5 

21.4 

24.7 

27.3 

29.5 

30.9 

26.2 

27.7 

14.4 

24.1 

28.2 

26.1 

30.3 

26.8 

33.3 

44.4 

13.3 

14.7 

12.3 

17.9 

14.0 

10.5 

20.3 

15.8 

12.9 

10.9 

4.5 

12.0 

15.1 

9.0 

9.1 

12.3 

9.1 

22.2 

31.8 

29.3 

34.0 

28.6 

36.5 

43.3 

28.7 

30.4 

32.7 

21.0 

34.2 

31.1 

33.0 

32.8 

15.2 

31.2 

18.2 

11.1 

4.2 

2.8 

5.1 

0.6 

1.3 

1.3 

1.7 

5.1 

10.5 

12.6 

5.4 

3.1 

6.0 

3.0 

5.1 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1,924)

男性
(n=829)

女性
(n=986)

１８～１９歳
(n=28)

２０～２９歳
(n=178)

３０～３９歳
(n=238)

４０～４９歳
(n=237)

５０～５９歳
(n=349)

６０～６９歳
(n=428)

７０～７９歳
(n=267)

８０歳以上
(n=111)

中央市街地
(n=460)

西北部
(n=1,019)

中部
(n=134)

東部
(n=33)

南部
(n=138)

都祁
(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答



11 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

３．定住志向の指標 

 【あなたは、現在住んでいるところにこれからも住み続けたいと思いますか】 

（2019 年） 

 

  

62.5 

65.2 

61.7 

17.6 

46.9 

41.3 

42.5 

54.5 

59.1 

67.4 

75.5 

82.9 

64.1 

63.3 

62.8 

55.6 

62.1 

60.0 

43.8 

7.1 

6.5 

7.5 

11.8 

18.3 

14.9 

8.1 

7.0 

6.3 

3.0 

1.3 

8.4 

5.7 

8.5 

13.9 

10.5 

5.0 

6.3 

5.8 

5.8 

5.6 

17.6 

18.8 

13.5 

6.6 

9.0 

7.0 

3.6 

2.4 

2.0 

3.4 

6.7 

5.4 

7.4 

20.0 

6.3 

24.1 

22.2 

24.8 

52.9 

34.4 

26.9 

35.9 

28.4 

27.0 

22.7 

17.8 

11.8 

23.3 

24.1 

22.5 

30.6 

20.0 

15.0 

43.8 

0.6 

0.3 

0.4 

1.2 

2.0 

0.7 

0.2 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(n=1,573)

男性
(n=617)

女性
(n=918)

答えたくない
(n=17)

１８～１９歳
(n=32)

２０～２９歳
(n=104)

３０～３９歳
(n=181)

４０～４９歳
(n=222)

５０～５９歳
(n=230)

６０～６９歳
(n=304)

７０～７９歳
(n=331)

８０歳以上
(n=152)

中央市街地
(n=407)

西北部
(n=831)

中部
(n=129)

東部
(n=36)

南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

現在の場所に住み続けたい 市内で引っ越ししたい 市外へ引っ越ししたい わからない 無回答



12 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

 

 

（2009 年） 

 

  

58.7 

58.6 

58.7 

60.7 

33.1 

45.4 

54.9 

54.4 

68.2 

73.4 

78.4 

60.4 

57.8 

68.7 

60.6 

52.2 

66.7 

66.7 

9.9 

10.5 

9.3 

16.3 

10.1 

9.3 

10.3 

10.5 

8.6 

4.5 

10.9 

9.1 

7.5 

15.2 

15.2 

3.0 

5.8 

5.7 

6.1 

10.7 

10.7 

7.6 

7.2 

6.0 

3.5 

3.0 

3.6 

5.7 

6.5 

7.5 

6.1 

0.7 

3.0 

21.5 

20.9 

21.9 

25.0 

36.0 

31.5 

25.7 

26.1 

13.1 

11.2 

8.1 

17.2 

23.3 

12.7 

15.2 

27.5 

24.2 

22.2 

4.1 

4.3 

4.0 

3.6 

3.9 

5.5 

3.0 

3.2 

4.7 

3.7 

5.4 

5.9 

3.3 

3.7 

3.0 

4.3 

3.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1,924)

男性
(n=829)

女性
(n=986)

１８～１９歳
(n=28)

２０～２９歳
(n=178)

３０～３９歳
(n=238)

４０～４９歳
(n=237)

５０～５９歳
(n=349)

６０～６９歳
(n=428)

７０～７９歳
(n=267)

８０歳以上
(n=111)

中央市街地
(n=460)

西北部
(n=1,019)

中部
(n=134)

東部
(n=33)

南部
(n=138)

都祁
(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

現在の場所に住み続けたい 市内で引っ越ししたい 市外へ引っ越ししたい わからない 無回答



13 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

４．市政への関心の指標 

  ①【あなたは、市政に関心がありますか】 

（2019 年） 

 
  

8.4 

12.3 

5.8 

5.9 

6.3 

1.9 

11.6 

5.4 

6.5 

6.6 

10.6 

15.8 

9.3 

8.1 

7.8 

11.1 

8.4 

10.0 

6.3 

53.6 

54.9 

52.7 

52.9 

31.3 

32.7 

43.6 

48.2 

45.7 

58.6 

67.4 

63.2 

54.5 

54.9 

51.9 

50.0 

48.4 

35.0 

25.0 

28.6 

25.4 

31.3 

23.5 

28.1 

41.3 

35.9 

36.5 

38.3 

29.3 

16.3 

12.5 

25.8 

29.1 

33.3 

30.6 

28.4 

30.0 

56.3 

3.3 

3.6 

3.2 

5.9 

6.3 

14.4 

4.4 

4.5 

3.9 

1.6 

0.9 

3.4 

3.2 

1.6 

5.6 

4.2 

10.0 

4.4 

2.6 

5.4 

11.8 

28.1 

9.6 

4.4 

4.5 

4.3 

2.0 

2.7 

3.9 

4.2 

3.7 

5.4 

2.8 

8.4 

10.0 

12.5 

1.7 

1.1 

1.6 

0.9 

1.3 

2.0 

2.1 

4.6 

2.7 

1.0 

2.1 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(n=1,573)

男性
(n=617)

女性
(n=918)

答えたくない
(n=17)

１８～１９歳
(n=32)

２０～２９歳
(n=104)

３０～３９歳
(n=181)

４０～４９歳
(n=222)

５０～５９歳
(n=230)

６０～６９歳
(n=304)

７０～７９歳
(n=331)

８０歳以上
(n=152)

中央市街地
(n=407)

西北部
(n=831)

中部
(n=129)

東部
(n=36)

南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない まったく関心がない わからない 無回答



14 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

 

 

（2009 年） 

 

  

13.9 

17.5 

10.4 

7.1 

5.1 

7.1 

11.4 

10.0 

18.9 

24.3 

15.3 

15.0 

12.9 

13.4 

12.1 

17.4 

15.2 

11.1 

53.9 

55.7 

53.5 

28.6 

41.0 

54.2 

54.4 

58.2 

58.4 

57.3 

47.7 

53.7 

56.3 

48.5 

51.5 

48.6 

57.6 

55.6 

19.6 

16.5 

22.2 

28.6 

33.7 

26.5 

24.5 

21.5 

14.3 

7.9 

10.8 

18.9 

19.8 

25.4 

15.2 

15.9 

9.1 

22.2 

3.1 

3.3 

2.8 

10.7 

10.7 

5.5 

3.4 

1.7 

0.9 

0.4 

2.8 

3.0 

2.2 

6.1 

2.2 

6.1 

3.6 

1.9 

4.9 

17.9 

6.2 

3.4 

1.7 

4.6 

1.9 

1.9 

7.2 

3.3 

3.2 

3.0 

6.1 

5.1 

3.0 

5.9 

5.1 

6.1 

7.1 

3.4 

3.4 

4.6 

4.0 

5.6 

8.2 

18.9 

6.3 

4.7 

7.5 

9.1 

10.9 

9.1 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1,924)

男性
(n=829)

女性
(n=986)

１８～１９歳
(n=28)

２０～２９歳
(n=178)

３０～３９歳
(n=238)

４０～４９歳
(n=237)

５０～５９歳
(n=349)

６０～６９歳
(n=428)

７０～７９歳
(n=267)

８０歳以上
(n=111)

中央市街地
(n=460)

西北部
(n=1,019)

中部
(n=134)

東部
(n=33)

南部
(n=138)

都祁
(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない まったく関心がない わからない 無回答



15 

 

性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

 

  ②【あなたは、奈良市の「市民と協働する市政の推進」に関する取組について

満足していますか】 

（2019 年） 

  

1.1 

1.0 

1.2 

3.1 

1.0 

1.7 

0.9 

0.9 

0.7 

0.9 

2.0 

1.7 

0.8 

1.6 

2.8 

14.6 

16.9 

13.3 

5.9 

15.6 

8.7 

11.6 

14.9 

7.8 

12.5 

19.6 

25.0 

14.7 

14.4 

18.6 

11.1 

13.7 

18.8 

11.3 

15.4 

8.8 

5.9 

3.1 

5.8 

6.6 

9.0 

14.3 

13.8 

14.5 

9.9 

8.8 

11.7 

14.0 

19.4 

11.6 

15.0 

6.3 

5.3 

6.6 

4.1 

11.8 

1.9 

4.4 

5.9 

5.7 

7.9 

4.8 

3.3 

5.4 

5.1 

3.9 

8.3 

6.3 

10.0 

62.0 

55.4 

66.9 

76.5 

78.1 

82.7 

74.0 

67.6 

69.6 

58.6 

51.1 

44.7 

65.4 

63.2 

52.7 

47.2 

57.9 

70.0 

68.8 

5.8 

4.7 

5.7 

1.7 

1.8 

1.7 

6.6 

9.1 

15.1 

3.9 

4.8 

9.3 

11.1 

10.5 

5.0 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(n=1,573)

男性
(n=617)

女性
(n=918)

答えたくない
(n=17)

１８～１９歳
(n=32)

２０～２９歳
(n=104)

３０～３９歳
(n=181)

４０～４９歳
(n=222)

５０～５９歳
(n=230)

６０～６９歳
(n=304)

７０～７９歳
(n=331)

８０歳以上
(n=152)

中央市街地
(n=407)

西北部
(n=831)

中部
(n=129)

東部
(n=36)

南部
(n=95)

都祁
(n=20)

月ヶ瀬
(n=16)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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性
別 

年
齢 

居
住
ゾ
ー
ン 

 

 

 

（2009 年） 

 

1.7 

2.1 

1.4 

3.6 

1.1 

0.4 

0.8 

1.1 

1.9 

3.7 

3.6 

1.7 

1.5 

3.0 

3.0 

2.2 

3.0 

16.0 

18.0 

13.7 

17.9 

7.9 

11.8 

12.7 

10.9 

19.2 

22.8 

28.8 

18.7 

14.4 

12.7 

24.2 

13.8 

39.4 

22.2 

25.8 

26.4 

25.9 

14.3 

23.0 

22.7 

24.1 

35.2 

25.7 

27.7 

13.5 

24.1 

27.4 

24.6 

18.2 

26.1 

24.2 

22.2 

12.6 

15.2 

10.6 

7.1 

15.2 

11.8 

14.8 

14.6 

13.6 

10.5 

4.5 

13.3 

12.7 

13.4 

9.1 

13.0 

0.0 

11.1 

39.0 

35.1 

42.3 

57.1 

51.1 

51.7 

46.8 

36.1 

34.1 

24.7 

30.6 

35.9 

40.6 

41.0 

30.3 

39.9 

24.2 

33.3 

4.8 

3.3 

6.1 

1.7 

1.7 

0.8 

2.0 

5.6 

10.5 

18.9 

6.3 

3.4 

5.2 

15.2 

5.1 

9.1 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1,924)

男性
(n=829)

女性
(n=986)

１８～１９歳
(n=28)

２０～２９歳
(n=178)

３０～３９歳
(n=238)

４０～４９歳
(n=237)

５０～５９歳
(n=349)

６０～６９歳
(n=428)

７０～７９歳
(n=267)

８０歳以上
(n=111)

中央市街地
(n=460)

西北部
(n=1,019)

中部
(n=134)

東部
(n=33)

南部
(n=138)

都祁
(n=33)

月ヶ瀬
(n=9)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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※居住ゾーンについて 

  2019 年実施の「奈良市民意識調査」は、居住地域について中学校区単位で質問し、2009 年

実施の「奈良市次期総合計画策定及び水道に関する市民意識調査」は、居住地域について小学

校区単位で質問しているため、この資料に記載している居住ゾーンについては、下表のとおり

整理しています。 

 

〈ゾーン分け〉       

  2019 年（中学校区） 2009 年（小学校区） 

中央市街地 若草、春日、飛鳥、三笠 

鼓阪、鼓阪北、飛鳥、済美、済美

南、椿井、佐保、大宮、佐保川、

大安寺、大安寺西 

西北部 

富雄、富雄第三、富雄南、京西、

伏見、二名、登美ヶ丘北、登美ヶ

丘、平城西、平城東 

伏見、伏見南、西大寺北、六条、

あやめ池、鶴舞、青和、平城西、

登美ヶ丘、東登美ケ丘、鳥見、三

碓、富雄南、富雄北、富雄第三、

二名、佐保台、神功、右京、朱

雀、左京 

中部 都跡、平城 都跡、平城 

東部 田原、興東館柳生 田原、柳生、興東 

南部 都南 辰市、明治、東市、帯解、精華 

都祁 都祁 並松、都祁、吐山、六郷 

月ヶ瀬 月ヶ瀬 月ヶ瀬 

 

 

 


